
ربِ ربِتقديرُ نواتجِ الضَّ تقديرُ نواتجِ الضَّ ٤ - ٥

رْسِ فِكْرَةُ الدَّ
 pÜô`̀ `̀ s°`̀ `̀†`̀ `̀dG nè`̀ `̀ `̀ JGƒ`̀ `̀ `̀ f oQ uó``````````````` nboCG

. pÖjô≤sàdG p∫Éª©à°SÉH

   

التَّقديرُ

شاركتْ ٢٦ مدرسةً في مسابقةٍ 
، إذا  ها إدارةُ التعليمِ ثقافيةٍ تعقدُ
كانت كلُّ مدرسةٍ قدْ أرسلتْ ٦

طلابٍ للمشاركةِ،
سابقةِ؟  وا في هذهِ المُ ين شاركُ لابِ الَّذِ فما العددُ التَّقريبيُّ للطُّ

ا لا تحتاجُ إلى إجابةٍ دقيقةٍ. يمكنُكَ استعمالُ التَّقديرِ عندمَ

سابقةِ الثَّقافيَّةِ؟ وا في المُ ين شاركُ بِ الَّذِ لاَّ يبيُّ للطُّ مَدْرَسَةٌ: ما العددُ التَّقرِ
بِ العددَ الأكبرَ ٢٦ إلى أقربِ عشرةٍ. رِّ  قَ    

٦ × ٢٦

٦ × ٣٠
رِبْ ذِهنيًّا. اِضْ     

٦ × ٣٠ = ١٨٠
سابقةِ ١٨٠ طالبًا تقريبًا. نْ قد شاركَ في هذهِ المُ إِذَ

أنْ  في  الحقُّ  طالبٍ  ولكلِّ   ، طلابٍ  ١٠٤ المدارسِ   ￯ إحدَ في  : مَدْرَسِيٌّ حَفْلٌ 
؟ ينَ وِّ رْ عددَ المدعُ دِّ . قَ درسيِّ بَائِهِ للحفلِ المَ رِ قْ وَ ٣ مِن أَ يدعُ

بُ العددَ الأكبرَ ١٠٤ إلى أقربِ مئةٍ. رِّ قَ ربِ ٣ × ١٠٤، نُ لتقديرِ ناتجِ ضَ
٣ × ١٠٤

٣× ١٠٠ = ٣٠٠



ا لا تحتاجُ إلى إجابةٍ دقيقةٍ. التَّقديرِ عندمَ



قريبِ التقديرُ  باستعمالِ التَّ

    

 




 

 
   30 ≈dEG oÜ sô n≤oJ 26

100 ≈dEG oÜ sô n≤oJ 104

104 nÜ uô≤àd pOGóYC’G s§N πª©à°SG
100 pÜôbCG n≈dEG

 Ü qôb  pÜô°†dG  pèJGƒf  pÖjô≤J  nóæY
10 røe nôÑcCG o¿ƒµj ÉeóæY nπeÉ©dG

. الَيْ ٣٠٠ شخصٍ وَ ينَ حَ عددُ المدعوِّ

٢١ Üô°†dG èJGƒf ôjó≤J :الدرس ٥-٤



óMGh ºbQ øe OóY »a Üô°†dG  ٢٢

: الأمثلة ١-٣ ربِ رْ إِذا كانَ التَّقديرُ أكبرَ منْ أمْ أقلَّ منَ الإجابةِ الدقيقةِ لناتجِ الضَّ كُ ، ثمَّ اذْ اتِجَ رِ النَّ دِّ قَ

٩ × ٨٧٠   ٦ × ٥٥٠٠ ٩ × ٧٤٢٠ 

ةَ  مدَّ ا  شهريًّ ريالاً   ١١٢٥ وا  يوفِّرُ أنْ  وعائلتُه  عليٌّ  رَ  قرَّ  
حلةِ إلى مصايِفِ عسيرٍ تبلغُ  . إذا كانَتْ تكاليفُ الرِّ ٨ أشهرٍ
؟  حلةِ الرِّ تكاليفَ  يغطِّي  سيوفِّرونَه  ما  فهلْ   ، ريالاً  ٩٨٣٠

. حْ ذلكَ رَ اِشْ

ا يُعطِي التَّقريبُ  . لماذَ ةَ ٨ أشهرٍ رُ مبلغَ ١٤٩٩ ريالاً في كلِّ شهرٍ مدَّ ضْ أنََّ عائلةَ عليٍّ ستوفِّ تَرِ  اِفْ
؟  ا خاطئًا عنْ مبلغِ التَّوفيرِ رً إلى أقربِ ألفٍ مؤشِّ

.١٩٩٣ × رْ ناتجَ  ٨ دِّ قَ

. ةَ والأنماطَ ربِ الأساسيَّ ستعملاً حقائقَ الضَّ رِبْ مُ مَّ اِضْ ، ثُ لاً بْ أوَّ رِّ قَ
٨ × ١٩٩٣

٨ × ٢٠٠٠ = ١٦٠٠٠
ي ١٦٠٠٠ تقريبًا. بِ ٨ × ١٩٩٣ يُساوِ رْ نْ ناتجُ ضَ إِذَ

ربِ يكونُ  ا فإِنَّ تقديرَ ناتجِ الضَّ نَا العددَ ١٩٩٣ إلى قِيمةٍ أكبَر؛ لِذَ بْ رَّ ظْ أنَّنا قَ لاحِ
أكبرَ مِنَ الإجابةِ الدقيقةِ.



2000 ≈dEG oÜ sô≤oJ 1993 : rô uµ na  ≈`̀∏`̀ rY nCG  máª« pb  ≈`̀dEG  oÜ uô`̀ n≤`̀ oJ  É neóæY •
 nøe nôÑcCG o¿ƒµj pÜô s°†dG nôjó≤J s¿EÉa

. pÜô s°†dG pèJÉæd á≤«bódG páHÉLE’G
 sπbCG máª«b ≈`̀dEG  oÜ uô`̀ n≤`̀ oJ  É neóæYh •
 o¿ƒµj pÜô`̀ s°`̀†`̀dG pè`̀JÉ`̀f nô`̀jó`̀≤`̀J s¿EÉ```a
 pèJÉæd  pá≤«bódG  pá`̀HÉ`̀LE’G  nø`̀ pe  sπ``bCG

. pÜô s°†dG

٤٤٩
٥  ×

٤٧
٤  ×

٣٢٩٣
٤  ×



وَاتجِ الكبيرةِ تَقديرُ النَّ



٢٣ Üô°†dG èJGƒf ôjó≤J :الدرس ٥-٤

: الأمثلة ١-٣ ربِ رْ إذا كانََ التَّقديرُ أكبرَ منْ أمْ أقلَّ مِنَ الإجابةِ الدقيقةِ لناتجِ الضَّ كُ ، ثمَّ اذْ ربِِ رْ  ناتجَ الضَّ دِّ قَ

٨ × ٦٤٧ ٥ × ٣٥٥ ٧ × ٤٥٠  ٥ × ٢٨ 

٧ × ٩٣١٠    ٩ × ٣٥٠٠     ٦ × ٨٨١٦ ٩ × ٩٤٩٨ 

بنِ  انَ  حسَّ مدرسةِ  فصولِ  منْ  فصلٍ  كلِّ  في   
عددُ  يبلغُ  كمْ  طالبًا.   ٢٤ الابتدائيَّةِ  ثابتٍ 
فُصولِ  كانَ عددُ  ا  إذَ تقريبًا،  المدرسةِ  طلاَّبِ 

؟ المدرسةِ ٨ فصولٍ

ا  وإِيابً ا  ذهابً ةَ  وجدَّ ةَ  مكَّ مدينتي  بينَ  المسافةُ  تبلغُ   
المسافةَ  هذهِ  يقطعُ  فهدٌ  كانَ  ا  إذَ ا،  ١٥٨ كيلومترً
تقريبًا يكونُ  ا  ، فكمْ كيلُومترً فِي الأُسبوعِ اتٍ  ٦ مرَّ
؟ ها فهدٌ في الأُسبوعِ مجموعُ المسافاتِ التي يقطعُ

٣٢
٥  ×

٥٦٢
٦  ×

٧٢٩
٨  ×

٩٤٩
٤  ×



 ، صولِ على جوائزَ ا من أجلِ الحُ ، وتجمعانِ نقاطً  تذهبُ كلٌّ منْ نوفَ وسميرةَ إلى مدينةِ الألعابِ    

ةِ  مَ زِ اطِ اللاَ قَ دَ النُ دَ حُ عَ ضِّ الِي يُوَ ل التَّ كْ والشَّ

ا. نْهَ ائِزةٍ مِ لِّ جَ لى كُ ولِ عَ صُ لِلْحُ

، وحصلَتْ على  تينِ ذهبت نوف مرَّ
ا أكبرُ جائزةٍ  ةٍ. مَ ٥١٥٠ نقطةً في كلِّ مرَّ

ا؟ ا أنْ تحصلَ عليْهَ يمكنُهَ

ا نوف  كمْ لعبةَ سيَّارةٍ يمكنُ أنْ تحصلَ عليْهَ
تها؟ بالنِّقاطِ الَّتي جمعَ

ا  ، فما أكبرُ جائزتينِ يمكنُهَ ةٍ ٩٠٥٠ نقطةً تْ فِي كلِّ مرَّ ، وجمعَ اتٍ إلى مدينةِ الألعابِ إذا ذهبتْ سميرة ٧ مرَّ

الحصولُ عليها؟







ةِ  مَ زِ اطِ اللاَ قَ دَ النُ دَ حُ عَ ضِّ الِي يُوَ ل التَّ كْ والشَّ

ا نوف  كمْ لعبةَ سيَّارةٍ يمكنُ أنْ تحصلَ عليْهَ



óMGh ºbQ øe OóY »a Üô°†dG  ٢٤

الدقيقةِ  الإجابةِ  نَ  مِ أقلَّ  أمْ  أكبرَ  كَ  تقديرُ كانَ  ا  إذَ تعرفَ  أنْ  يُمكنكَ  كيفَ  حْ  رَ اِشْ  : t… pOó©dG  t¢ù pëdG 

. بٍ رْ ضَ لمسألةِ 

لحاصلِ  الدقيقةِ  الإجابةِ  معقوليةِ  ن  مِ دِ  للتَّأكُّ التَّقريبِ  استعمالُ  يمكنُكَ  كيفَ    

ضربِ ٤ × ١٨٩؟

  أيُّ أزواجِ الأعدادِ الآتيةِ هوَ الأنسبُ لإكمالِ 

:؟    × ١٠٠ =   جملةِ الضربِ التاليةِ
(الدرس ٥-٢)  

٧٣٠ ، ٧٠٣٠ جـ) ٧٣ ،  ٧٣٠ أ)

٧٣ ، ٧٣٠٠ د) ٧٣ ، ٧٣٠٠٠ ب)

رْ ناتجَ ضربِ ٦٤٩ × ٧: (الدرس٥-٤) قدِّ رْ ناتجَ ضربِ   قدِّ رْ ناتجَ ضربِ   قدِّ رْ ناتجَ ضربِ   قدِّ  
٤٥٥٠ جـ) ٤٢٠٠ أ)

٤٤٨٠ د) ٤٩٠٠ ب)

. (مهارة سابقة) ا وواحدٍ اكتبْ الصيغةَ القياسيةَ للعددِ ثلاثةِ ملايين وخمس مائةِ وسبعٍ وأربعينَ ألفً   . ا وواحدٍ اكتبْ الصيغةَ القياسيةَ للعددِ ثلاثةِ ملايين وخمس مائةِ وسبعٍ وأربعينَ ألفً   . ا وواحدٍ اكتبْ الصيغةَ القياسيةَ للعددِ ثلاثةِ ملايين وخمس مائةِ وسبعٍ وأربعينَ ألفً   . ا وواحدٍ اكتبْ الصيغةَ القياسيةَ للعددِ ثلاثةِ ملايين وخمس مائةِ وسبعٍ وأربعينَ ألفً  

ا.  ا مربعً ا، وتبلغُ مساحةُ دولةِ لبنان ١٠٤٥٢ كيلومترً ا مربعً تبلغُ مساحةُ دولةِ الكويتِ ١٧٨٢٠ كيلومترً تبلغُ مساحةُ دولةِ الكويتِ   تبلغُ مساحةُ دولةِ الكويتِ   تبلغُ مساحةُ دولةِ الكويتِ    
.  (مهارة سابقة) رِ الفرقَ بينَ مساحتَي هاتينِ الدولتينِ بالتقريبِ إلَى أقربِ ألفٍ قدِّ

. مثِّلِ الجملةَ العدديةَ ٣ + ٩ = ١٢ بالكلماتِ مثِّلِ الجملةَ العدديةَ   مثِّلِ الجملةَ العدديةَ   مثِّلِ الجملةَ العدديةَ    

: (الدرس ٥-٢) أوجدْ ناتجَ الضربِ مستعملاً الحسابَ الذهنيَّ

٤ × ٨٠٠  ٣ × ٤٠ 

٧ × ٩٠٠٠  ٩ × ٦٠٠ 
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